
Provincia di Bologna

CITTA' DI CASTEL MAGGIORE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 40 del 24/04/2015

NOMINA COMPONENTI CONSULTA GIOVANILEOGGETTO:

L'anno duemilaquindici, addì ventiquattro del mese di aprile alle ore 15:00, presso la 
Residenza Municipale di Via Matteotti, 10, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco 
Belinda Gottardi.

Partecipa all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il 
Vicesegretario Comunale  Roberto Zanella.

PresenzaCognome e Nome Qualifica

PresenteSindacoGOTTARDI BELINDA

PresenteVice SindacoBALDACCI FRANCESCO

PresenteAssessoreFOGACCI PATRIZIA

PresenteAssessoreGIANNERINI BARBARA

PresenteAssessoreGURGONE PAOLO

AssenteAssessorePALMA FEDERICO

Intervengono i Signori:

PRESENTI:  5 ASSENTI:  1

Il Sindaco, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento:



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE NR. 40 DEL 24/04/2015 
 

OGGETTO: 
NOMINA COMPONENTI CONSULTA GIOVANILE 
 
Premesso che con la delibera del Consiglio Comunale  n. 5 del 24 febbraio 2015 è stata 

istituita e disciplinata la “Consulta Giovanile” della Città di Castel Maggiore con lo scopo di 
garantire la piena partecipazione dei giovani, singoli e associati, alla vita organizzativa, 
politica, amministrativa, economica, culturale e sociale di Castel Maggiore anche con 
l’apporto costruttivo e responsabile del volontariato e delle libere associazioni; 
 

Considerato che, la delibera consiliare stabilisce che in un momento in cui la realtà 
giovanile è in continuo movimento e le questioni che la riguardano sono molteplici, di 
varia natura, e complesse, è opportuno istituzionalizzare un luogo specifico dove i giovani 
possano liberamente esprimersi sulle problematiche riguardanti il Comune, assicurando 
così una formazione alla vita democratica ed alla gestione della vita cittadina; 
 

Atteso che la Consulta Giovanile rappresenta un’espressione di tale partecipazione 
in quanto favorisce il coinvolgimento pieno ed effettivo dei giovani alla vita politico-
amministrativa del Comune; 
 

Ritenuto che la Consulta Giovanile deve essere aperta a tutte le realtà giovanili 
organizzate sul territorio che desiderino farne parte; 

 
Visto l’art. 3 del regolamento della Consulta con il quale si prevede che la nomina dei 

componenti della Consulta è effettuata dalla Giunta comunale e il successivo articolo 4 ne 
stabilisce i componenti; 

Preso atto che  
-   in data 25 marzo 2015 con lettera Prot. n. 6321 sono state invitate le 

organizzazioni ed i giovani di Castel Maggiore a comunicare i nominativi dei 
propri rappresentanti o la propria singola adesione;  

-   che l’Ufficio del Sindaco ha provveduto a raccogliere le comunicazioni dei 
rappresentanti delle varie organizzazioni e dei singoli individui redigendone 
l’elenco nominativo allegato al presente atto, parte integrante e sostanziale;  

Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area “Affari Generali e 
Servizi Istituzionali”, a cui fa capo anche l’Ufficio del Sindaco, in ordine di regolarità 
tecnica, relativo alla presente deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del D. Lgs. N. 
267/2000; 

Con voti favorevoli unanimi resi in forma palese; 

DELIBERA 

   1)  di costituire la “Consulta Giovanile” nella composizione individuata nell’allegato alla 
presente deliberazione che ne costituisce parte integrante e sostanziale; 

2)   di dare atto che, ai sensi dell’art. 6 del regolamento, la prima seduta sarà convocata 
e presieduta dal Sindaco o suo delegato; 

3)   di dare atto che la Consulta, non appena insediata, eleggerà nel proprio seno il 
Vicepresidente mediante l’espressione di un solo nominativo per ciascun 
componente; 
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4)   di dare atto che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio 
Comunale in quanto la partecipazione alla Consulta avviene a titolo gratuito, senza 
corresponsione di indennità, compensi o rimborsi di alcun genere; 

5)   di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4°, del D. Lgs. 267/2000, al fine di rendere operativo senza indugio il nuovo 
organismo.        
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UFFICIO DEL SINDACO

UFFICIO DEL SINDACO

Provincia di Bologna

OGGETTO:

CITTA' DI CASTEL MAGGIORE

NOMINA COMPONENTI CONSULTA GIOVANILE

X

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Espressione del parere in ordine alla sola regolarità tecnica ai sensi dell'art. 49, comma 1° del 
Decreto legislativo 18 agosto 2000 N. 267. In quanto la proposta che precede è conforme alle norme 
legislative e tecniche che regolamentano la materia.

[   ] Favorevole [   ] Contrario

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

ZANELLA ROBERTO

IL RESPONSABILE

FIRMATOLì, 23/04/2015
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Provincia di Bologna

CITTA' DI CASTEL MAGGIORE

NOMINA COMPONENTI CONSULTA GIOVANILE

OGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO IL VICESEGRETARIO COMUNALE

 GOTTARDI BELINDA ZANELLA ROBERTO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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